

**Совет Безопасности**

Distr.: General
19 September 2014
Russian
Original: English

Заявление Председателя Совета Безопасности

На 7271-м заседании Совета Безопасности, состоявшемся 19 сентября 2014 года, в связи с рассмотрением пункта, озаглавленного «Ситуация в отношении Ирака», Председатель Совета Безопасности сделал от имени Совета следующее заявление:

«Совет Безопасности приветствует формирование нового правительства Ирака и призывает международное сообщество поддержать его усилия по дальнейшему укреплению демократических институтов, обеспечению безопасности и борьбе с терроризмом, а также по построению безопасного, стабильного и процветающего будущего для народа Ирака. Совет Безопасности вновь заявляет о своей поддержке независимости, суверенитета, единства и территориальной целостности Ирака и вновь подтверждает цели и принципы Устава Организации Объединенных Наций.

Совет Безопасности особо указывает на необходимость обеспечения участия всех слоев населения Ирака в политическом процессе и их вовлечения в политический диалог. Совет Безопасности с воодушевлением отмечает обязательство правительства Ирака решить давно назревшие проблемы посредством всеохватного политического процесса в соответствии с Конституцией Ирака и надеется на выполнение этого обязательства в рамках новой общенациональной повестки дня. Совет Безопасности призывает руководство Ирака ускорить выполнение этой повестки дня и процесс национального примирения для удовлетворения нужд самых разных слоев иракского населения.

Совет Безопасности также настоятельно призывает государства-члены тесно сотрудничать с правительством Ирака в выявлении наилучших путей оказания международным сообществом помощи в реализации этой новой иракской повестки дня. Совет Безопасности вновь заявляет о своей полной поддержке деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку, направленной на оказание иракскому народу и правительству Ирака консультативной и иной помощи в деле укрепления демократических институтов и развития всеохватного политического диалога.

Совет Безопасности решительно осуждает нападения террористических организаций, в том числе террористической организации, именующей себя «Исламским государством Ирака и Леванта» (ИГИЛ), и связанных с ней вооруженных групп, в Ираке, Сирии и Ливане и подчеркивает,



что такое широкомасштабное наступление представляет серьезную угрозу для региона. Совет Безопасности вновь выражает глубокое возмущение по поводу судьбы всех иракцев, а также граждан других государств, которых убили, похитили, изнасиловали или подвергли пыткам боевики ИГИЛ, а также случаев вербовки и использования детей. Совет Безопасности подчеркивает необходимость привлечения к ответственности лиц, совершивших нарушения норм международного гуманитарного права или нарушения и ущемление прав человека в Ираке, и лиц, виновных в совершении таких действий в силу иных оснований, отмечая, что некоторые из этих действий могут представлять собой военные преступления и преступления против человечности. Совет Безопасности подчеркивает необходимость привлечения к ответственности лиц, виновных в таких нарушениях норм международного гуманитарного права или нарушениях и ущемлении прав человека, и призывает правительство Ирака и международное сообщество совместно обеспечивать предание всех виновных суду.

Совет Безопасности приветствует усилия правительства Ирака по борьбе совместно с местными и региональными властями с террористической угрозой, которой подвергаются все иракцы, в том числе представители этнических и религиозных меньшинств в стране, в частности езиды и христиане, и женщины из всех слоев общества, являющиеся для ИГИЛ первоочередной целью.

Совет Безопасности вновь подтверждает, что все стороны, включая ИГИЛ, связанные с этой организацией вооруженные группы и другие военизированные формирования, должны уважать права человека иракцев и выполнять все соответствующие обязанности, вытекающие из норм международного гуманитарного права, в том числе обязанность защищать гражданское население, и что такие же обязанности должны выполнять и официальные вооруженные силы Ирака и оказывающие им помощь государства-члены.

Совет Безопасности также принимает к сведению предпринятые шаги по удовлетворению неотложных гуманитарных потребностей населения, перемещенного в результате нынешнего конфликта. Совет Безопасности призывает к активизации этих усилий всеми сторонами и настоятельно призывает все государства-члены продолжать выделять финансовые средства в ответ на гуманитарные призывы Организации Объединенных Наций.

Совет Безопасности настоятельно призывает международное сообщество в соответствии с нормами международного права продолжать укреплять и расширять помощь, оказываемую правительству Ирака в его борьбе с ИГИЛ и связанными с этой организацией вооруженными группами. Совет Безопасности приветствует состоявшуюся 15 сентября 2014 года в Париже Международную конференцию по миру и безопасности в Ираке, а также намеченное на 24 сентября заседание Совета Безопасности на высшем уровне для обсуждения вопроса реагирования на глобальную угрозу, которую представляют иностранные боевики-террористы.

Совет Безопасности подчеркивает, что победить терроризм можно лишь благодаря поступательным и комплексным действиям, предпринимаемым при активном участии и взаимодействии всех государств, а также международных и региональных организаций и направленным на сдерживание, ослабление, изоляцию и обезвреживание террористической угрозы.

Совет Безопасности вновь заявляет о настоятельной необходимости прекращения любой прямой и непрямой торговли нефтью из Ирака с участием ИГИЛ с целью положить конец финансированию терроризма.

Совет Безопасности поддерживает дальнейшую экономическую, социальную, политическую и дипломатическую интеграцию Ирака в региональное и мировое сообщество и призывает государства региона принимать более активное участие в оказании содействия этому процессу. Совет Безопасности признает, что в настоящее время в Ираке сложилась ситуация, существенно отличающаяся от существовавшей на момент принятия резолюции 661 (1990), и признает далее важность предоставления Ираку возможности занять в международном сообществе место, не уступающее тому, которое он занимал до принятия резолюции 661 (1990).

Совет Безопасности вновь заявляет о том, что никакие террористические акты не могут обратить вспять процесс продвижения к миру, демократии и восстановлению в Ираке, поддерживаемый народом и правительством Ирака, а также международным сообществом».
